

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ягубова Хайям Халеддиноглы «Пути оптимизации лапароскопических органосохраняющих операций при раке почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.13.«Урология и андрология»

Почечноклеточный рак, или рак паренхимы почки остается распространенным онкоурологическим заболеванием и зачастую выявляется на ранних стадиях, при профилактическом обследовании. Благодаря успехам ранней диагностики и развитию малоинвазивных технологий, удельный вес органосохраняющих операций на почке (резекция, энуклеация и энуклеорезекция почки) за последнее время значительно увеличился.

В отличие от последствий радикальной нефрэктомии, для этих вмешательств характерно формирование геморрагических осложнений, мочевых затеков и неопределенность сохранения функции нефронов. При выполнении органосохраняющего вмешательства на почке необходимо учитывать время и методику тепловой ишемии, что оказывает влияние на функциональное состояние почки и определяет ряд показателей ближайшего и отдаленного послеоперационного периода. В современной клинической урологии чаще применяются высокоселективная ишемия и безишемическая методика. Селективная ишемия может быть наиболее предпочтительной, когда в процессе вмешательства производится пережатие только ветви почечной артерии, непосредственно кровоснабжающей зону опухоли. Однако, данная методика требует глубоких знаний анатомии артериальной системы конкретной почки. Стентирование почки после ее резекции в связи с формированием мочевого затека не всегда приводит к успеху и обуславливает повторную госпитализацию пациента. Таким образом, результаты малоинвазивной резекции почки с селективной ишемией изучены недостаточно, а вопросы органосохраняющей хирургии ренальных образований определяют актуальность настоящей работы.

Автором впервые изучена анатомия артериальной системы почки, применительно к резекции ее опухоли, изучены результаты малоинвазивной парциальной нефрэктомии с селективной ишемией, предложен способ эндоскопического лечения мочевых свищей. Все исследования выполнены на современном научно-методическом уровне. Для реализации поставленных цели и задач проведен анализ результатов оперативного лечения 126 пациентов с опухолью почки. В соответствии с современными представлениями, такая выборка представляется репрезентативной и позволяет сформировать обоснованные выводы. Используются современные способы статистической обработки полученных результатов.

Результаты диссертационного исследования получили обсуждение в 9 научных публикациях, в том числе 5 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Автореферат составлен согласно требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, отражает основные положения исследования. Принципиальных замечаний по его содержанию и изложению нет. Выводы соответствуют цели и задачам исследования.

Диссертация Ягубова Хайям Халеддиновича «Пути оптимизации лапароскопических органосохраняющих операций при раке почки» является законченной научной квалификационной работой, имеющей важное научно-практическое значение для клинической урологии, а соискатель Ягубов Х.Х. достоин присвоения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 Урология и андрология.

профессор кафедры онкологии, детской онкологии
и лучевой терапии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный педиатрический
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук профессор

Владимир Юрьевич Старцев

27 января 2023 г.
194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2
8 (812) 235 07 21, vlad_startsev@mail.ru

Подпись: *В.Ю. Старцев*
удостоверяется

06 02 2023 г.

Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ
Е.Н. Майорова